

全市适龄女性免费接种HPV疫苗



(吴叶飞) 5月13日,我市正式启动适龄女性HPV疫苗免费接种。据悉,本次接种对象为具有我市学籍、2009年9月1日以后出生、2023年上半年在校初一女生。有HPV疫苗接种禁忌的女生或已完成全程接种的女生不列入接种范围,此次接种遵循“知情、同意、自愿”原则,采用两剂次免疫程序,今年5月底前接种第一剂次,满6个月后接种第二剂次。

当天上午,记者在市妇幼保健院看到,不少家长带着孩子排队等待接种。询问、登记、接种、留观……接种现场有条不紊,秩序井然。医护人员表示:“接种前需要了解学生有没有疫苗接种过敏史或基础疾病,近3个月有没有免疫球蛋白接种史、有没有发热是否在服药期间、有没有其他的禁忌症等等。”

“我们建议女孩子尽早尽小接种HPV疫苗,能够更早地得到保护。”医

护人员告诉记者,引起宫颈癌的高危型人乳头瘤病毒比较明确的是十四种,其中最常见的是16和18两种型别,有80%的可能会引发宫颈癌,这次免费接种的二价疫苗预防的就是HPV16和18型病毒。

医护人员还提醒,接种后,可能会出现局部疼痛、红肿、发热等不适症状,一般在接种后1-2天内自行缓解;接种后应在接种单位留观区留观30分钟,无不适方可离开,接种当天注意休息,避免剧烈运动。

在正式开始接种前,市卫监局联合市教育局提前部署,对符合条件且有接种意愿的适龄女性进行摸底造册。据统计,全市自愿接种国产二价HPV疫苗适龄女性登记人数为2000余名,按照属地化原则,由学校统一通知,家长带领前往就近的卫生院(妇保院)接种。

我市全力推进“政企通”服务平台工作

(邹迪 谢谦尧) 5月12日,常州“政企通”服务平台推进会在溧阳市行政审批局召开,研究部署“政企通”服务平台惠企政策直达工作,全力创优我市营商环境。

会上还举行了“政企通”服务平台使用培训。“政企通”平台开发人员讲解了具体的操作方法,并现场答疑。

自“政企通”政策服务平台上线试运行以来,我市选优配齐“政企通”服务平台责任科室和责任人,通过平台

强化政策宣传力度,优化政策兑现辅导,惠企政策直达工作有序高效开展。

接下来,市行政审批局将协调动员各部门在“政企通”平台公开惠企政策,并通过平台主动向企业推送相匹配的优惠政策,推动“一网通办”改革纵深发展,实现由“企业找政策”向“政策找企业”转变,为服务发展大局、提升品质效率、打造创新品牌、创优营商环境作出积极贡献。

多部门联合开展河道地笼清理专项行动

(韩一宁 实习生/马嘉琳) 日前,市农业农村局农业管理综合行政执法大队联合埭头镇农业工作局、埭头镇水利站开展河道地笼清理专项行动。

行动中,执法人员在埭头镇辖区相关河道内进行拉网式排查,对违禁渔具做到发现一处、清理一处。据统

计,此次行动共清理地笼和其它违禁渔具265条。

河道周边居民纷纷对此次行动称赞,此次清理改善了他们赖以生存的河道生态环境,河里的鱼虾蟹等水产也可以更好地繁衍生存。

点亮溧阳夜经济 激发城市新活力

(韩一宁) 5月13日晚,“溧方·越夜越美丽”——品质溧阳·夜间经济活动启动仪式在宝塔湾公园举行。市委常委、副市长张顺参加活动。

各式各样的美食小摊、独具匠心的文创产品、精彩动感的音乐表演、灯光闪闪的新潮市集……启动仪式现场同步设置了“也新市集”,近百个特色摊点为溧阳市民带来一场充满烟火气、时尚潮的夏日“盛宴”。

活动仪式上还发布了2023溧阳市周末百姓篮球系列赛;为市非物质文化遗产传承基地授牌;现场展示了篮球、羽毛球、少儿武术、太极拳等全民健身项目。

张顺表示,夜间经济是拉动内需、提

振消费的强劲动能,是城市开放和活力的重要标志,也是提升人民群众生活品质的重要载体。宝塔湾、灯光球场、高静园都是代表了溧阳历史文化的符号,承载着80万溧阳人民的美好记忆。在这里出发,希望把溧阳的历史文脉融入现代生活,深度打造品质城市内核,延续江南古巷繁华。

接下来,溧阳将围绕“夜景、夜游、夜购、夜食、夜娱、夜健”六大主题,推出一批特色主题和惠民文化活动,不断拓展夜间消费新场景,营造市民喜闻乐见的烟火气,真正让溧阳的夜晚“亮”起来,商圈人气“聚”起来,夜间消费“火”起来,群众生活“乐”起来。



(邹迪) 借着“两节”东风,今年“五一”假期,溧阳文化和旅游行业复苏势头强劲。据马蜂窝平台数据统计,溧阳成为2023“五一”假期热度飙升目的地第一名,涨幅高达337%。溧阳旅游“热”的背后离不开一批“网红打卡地”,位于天目湖镇的方所文化村就是其一。记者获悉,自4月9日开村以来,方所文化村已接待游客约11万人次。

来到方所文化村,人们的期待各不相同。有人是为“小桥、流水、人家”的格局而迷恋,为清淳幽静,处处可画、时时有诗的风情而陶醉;有人是想在小桥流水边看书、喝茶、放空;还有人心心念念的是这里各具特色的音乐会、艺术展……而这一切无不印证着以阅读、艺术、时尚、音乐等跨界文化运营模式的方所文化村已成功俘获越来越多人的芳心。

青砖小瓦的徽派建筑,马头墙与现代木构空间相融合,六座当代廊桥贯穿其中……走进方所文化村,处处洋溢着江南文化的精气神。这里既有书塔、廊桥、水街、马头墙、古井等江南特色记忆,又有展厅、黑胶音乐桥吧、儿童渔趣馆、艺术餐厅以及设计主题精品酒店等当代生活业态,共同组成了一个2.4万平方米的新型村落。

木构的六角书塔是方所文化村最显眼的地标性建筑,塔身是螺旋上升的室内楼梯,拾阶而上,村落与自然景观盘旋而上,有种“登高才能望远”“更上一层楼”的喻意。能想到的陶冶情操的方式,这里或多或少都有迹可循。

正值周末,在上海读大学的朱研和朋

友一起来到方所文化村打卡,她们在书塔里点了两杯咖啡,选了喜欢的书籍临窗而坐,享受着阅读带来的乐趣。“与‘魔都’的熙熙攘攘不同,这里从容悠闲,不慌不忙。没想到在溧阳的乡村能有这么一个既有传统味道又不失城市精致的地方,难怪越来越多的年轻人愿意回来。”这次的返乡游让朱研对家乡的发展有了新的认知。

方所文化村的文化范儿,不仅体现在外观的打造,更注重内在的修炼。伴随着方所文化村开村,“绿色无界·天目湖艺术品质生活季”也正式开启了一场为期4周的文化艺术嘉年华。8个展览、100多场演出,方所文化村试图让不同文化交叠碰撞,将乡村文化、传统文化乃至海派文化融为一体。“书店、酒吧、锡剧表演等一系列夜经济点亮了农村的夜晚,也点亮了农村的生活。”天目湖镇桂林村民宿主人李女士感慨道。

“做文化文旅,关键要以内容为王。”在方所文化集团CEO杨益看来,文旅项目分三个阶段,第一阶段是靠自然资源、第二阶段是靠精心设计、第三阶段是靠内容打造,三者不是以羊易牛的关系,而是共生共荣的过程。

关于未来的发展,杨益的思路十分清晰:会不停地进行文化创作和迭代。“我们期待在溧阳山、水、茶、音的加持下,让每一个来到方所的人都能真正感受到一场精神疗愈之旅。”杨益说道。

走进方所文化村
系列报道之三